
 

COMUNE DI CAVARZERE 
Città Metropolitana di Venezia 

 
COPIA 

Delibera N. 25  
Del 09-05-2025 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Adunanza Ordinaria di Prima convocazione – Seduta Pubblica, Sessione Ordinaria 

OGGETTO VARIAZIONE GENERALE DI BILANCIO CON APPLICAZIONE AVANZO DI 
AMMINISTRAZIONE ANNO 2024 

 
Il giorno  nove del mese di maggio  duemilaventicinque, alle ore 09:44 nella Residenza Municipale 
e in Videoconferenza, si è riunito il Consiglio Comunale, convocato a norma di legge.  
 
Assume la Presidenza FAVA ROBERTA. 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Callegari Ennio. 
Eseguito l’appello risultano presenti: 
 

I CONSIGLIERI PRESENZA I CONSIGLIERI PRESENZA 

MUNARI PIERFRANCESCO Presente SCHIORLIN SARA Presente 
TURATTI ILARIA Assente LIVIERO ALBERTO Assente 
Grandi Marco Presente RUSCA SILVANO Presente 

PARISOTTO PIERLUIGI Presente in 
videoconferenza 

FONTOLAN PAOLO Presente in 
videoconferenza 

PASQUALI EMANUELE Presente CROCCO HEIDI Presente 
FRIZZARIN MARIA STELLA Presente BERGANTIN FABRIZIO Assente 
FAVA ROBERTA Presente TASSO CHIARA Presente 
BERNELLO MATTIA Presente FUMANA ANDREA Presente 
GARBIN GRAZIANO Presente   

TOTALE PRESENTI   14 ASSENTI    3 

 
Il Presidente FAVA ROBERTA, constatato il numero legale degli intervenuti, previa designazione 
a scrutatori dei consiglieri 
GARBIN GRAZIANO 
RUSCA SILVANO 
TASSO CHIARA 
invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato compreso nell’ordine del 
giorno. 
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L'Assessore al Bilancio propone l'adozione della seguente deliberazione: 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Premesso che 

 ai sensi dell'articolo 175 comma 3 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 (TUEL), così 
come novellato dal decreto legislativo n. 118/2011 in materia di armonizzazione contabile, le 
variazioni di bilancio possono essere deliberate entro e non oltre il 30 novembre di ciascun 
anno, fatte salve le fattispecie previste dallo stesso comma; 

 le competenze del Consiglio Comunale in materia di variazioni di bilancio sono definite dal 
citato articolo 175, comma 2, del TUEL; 

Premesso inoltre che 
 con Deliberazione n. 54 del 20/12/2024  il Consiglio Comunale ha approvato il Bilancio di 

Previsione per il triennio 2025-2027 con i relativi allegati; 

 con Deliberazione G.C. n. 49 del 10/04/2025 la Giunta Comunale ha adottato il Rendiconto 
Esercizio 2024 con i relativi allegati; 

 con Deliberazione C.C. n. 24 del 09.05.2025 è stato approvato il Rendiconto Esercizio 2024; 

Visto il decreto del Ministro dell'interno, di concerto con il Ministro dell'economia e delle finanze, 
recante riparto del contributo alla finanza pubblica previsto dall'articolo 1, comma 533, della legge 
30 dicembre 2023, n.213, pari a 250 milioni di euro annui per ciascuno degli anni dal 2024 al 2028, 
di cui 200 milioni di euro annui a carico dei comuni.  
Visto che il contributo alla finanza pubblica, complessivamente pari a 200 milioni di euro, è 
quantificato suddividendo il predetto importo in due tranche - calcolate rispettivamente sulla spesa 
corrente al netto del sociale e sul totale delle risorse assegnate a ciascun ente a titolo di PNRR e di 
quelle assegnate ai sensi dell’articolo 1, commi 29 e 29-bis, della legge 27 dicembre 2019, n. 160 -  
pertanto il contributo a carico del Comune di Cavarzere risulta pari a € 45.349,00 a partire dall’anno 
2024 fino al 2028. 
Si procede ad adeguare le entrate dell’IMU, a prendere atto delle difficoltà amministrative relative 
agli autovelox, al mancato proseguo delle convenzioni di comando del personale presso il Comune 
di Padova, ad acceratre gli interessi attivi presso la CCDD. 
Le spese  correnti rivisitano gli impegni di spesa del personale, predisponendo finanziamenti per i 
fondi della produtività del personale oggetto di trattativa sindacale.. 
In conto capitale si applica l’Avanzo di Amministrazione alle spese vincolate del CED e della 
manutenzione ERP.  Vengono finanziate, dopo l’efficacia della convenzione,  le manutenzioni 
condotte dal Consorzio Adige Po con un trasferimento in conto capitale.  Si trova la copertura a 
integrazione di fondi già disponibili di ulteriori  € 250.000,00 finanziati da Avanzo Libero per il 
Ponte della Rossetta. Si incrementa l’intervento sui campi sportivi di Via Spalato con il 
finanziamento della bonifica dei terreni. 
Viene iniziato un percorso di bonifica ai sensi del D.lgs 152/2006 sulla zona dell’ex Zuccherificio 
che rappresenta una parte significativa del tessuto urbano, per intraprendere delle iniziative di tutela 
ambientale da indicare anche ai privati. Pertanto si ritiene inserire nel DUP  2025/27 una precisa 
indicazione per gli uffici tutela ambientale. 
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Dato atto che il Responsabile del Settore Finanziario ha redatto la proposta di variazione al bilancio 
sotto dettagliata sulla scorta delle indicazioni fornite dai Responsabili dei Settori; 
 
Considerato che l’Ente presenta nei Conti Consuntivi dal 2020  un trend di avanzo economico 
consolidato positivo rispettivamente: 

Anno  Avanzo economico 
2020 +601.512,95 
2021 +619.308,06 
2022 +423.199,65 
2023 +279.443,29 
2024 +509.599,00 

 
 
 
 Dato atto che è stato predisposto il prospetto previsto dall’allegato 8/1 di cui all’articolo 10, 
comma 4, del decreto legislativo n. 118/2011, e successive modifiche, Allegato n. 1 – variazione del 
bilancio riportante i dati d’interesse del Tesoriere; 
 
Visto il parere della commissione consigliare del 07.05.2025; 
 
Visto il parere favorevole n. 8   del Revisore Unico dei conti rilasciato in data 30.04.2025; 
 
Visto il vigente Regolamento di Contabilità; 
 
Acquisiti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile in ordine alla regolarità e correttezza 
dell’azione amministrativa, parte integrante dell’atto, espressi dai Responsabili del Servizio 
interessati, ai sensi degli artt. 49 – 1° comma e 147 bis – 1° comma del D. Lgs. n. 267/2000; 
 
Dato atto con il rilascio del parere favorevole di regolarità tecnica alla presente proposta di 
deliberazione il Responsabile del Servizio attesta l’insussistenza del conflitto di interessi anche solo 
potenziale e l’insussistenza di gravi ragioni di convenienza che impongano un dovere di astensione 
dall’esercizio della funzione di cui al presente provvedimento, in capo al Responsabile firmatario 
dell’atto medesimo. 
 
 

DELIBERA 

 

1) Di approvare la proposta di Variazione al Bilancio sotto rappresentata, redatta sulla scorta delle 
indicazioni dei Responsabili dei Settori e del Responsabile del Settore finanziario; 

2) Di dare atto che vengono conseguentemente variati il Bilancio di previsione 2025-2027 e i 
relativi allegati, approvati con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 54  del 20/12/2024; 
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3) Di dare atto che viene conseguentemente variato il DUP 2025-2027 approvato con deliberazione 
del Consiglio Comunale n. 54 del  20/12/2024, e specificatamente  nella missione “ Sviluppo 
sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente” come segue : Viene iniziato un percorso di 
bonifica ai sensi del D.lgs 152/2006 sulla zona dell’ex Zuccherificio che rappresenta una parte 
significativa del tessuto urbano, per intraprendere delle iniziative di tutela ambientale da 
indicare anche ai privati; 

4) Di dare atto che verrà conseguentemente variato il Piano Esecutivo di Gestione (PEG) 
approvato con Delibera G.C. n. 1 del 10/01/2025   

5) Di dare atto che per effetto delle variazioni di cui alla presente deliberazione garantiscono il 
permanere degli equilibri di bilancio : 
 

 

 
 

6) Di dichiarare l’immediata eseguibilità, stante l’urgenza di utilizzare gli stanziamenti previsti nei 
capitoli di bilancio interessati alla variazione. 

7) Di stabilire che il presente provvedimento sarà pubblicato sul sito web del Comune di 
Cavarzere, oltre che all’Albo Pretorio online, nella sezione “Amministrazione trasparente” 
sottosezione “Provvedimenti – Provvedimento organi indirizzo politico” e nella sottosezione 
“Bilanci – Bilancio preventivo e consuntivo” 
 

*** 
Si dà atto che gli interventi sono registrati su supporto digitale la cui trascrizione viene riportata 
quale parte integrante e sostanziale del verbale. 
Uditi gli interventi come di seguito integralmente riportati: 
 
 
“Presidente del Consiglio Comunale 
Passiamo al punto successivo. Punto 3: Variazione generale di bilancio con applicazione avanzo di 
amministrazione anno 2024. Prego Sindaco.  
 
Sindaco  
Allora, anche in questo caso leggerei solo il deliberato per lasciar spazio alla discussione.  
 
Il Sindaco procede alla lettura della proposta di deliberazione 
 
Presidente del Consiglio Comunale 
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Se qualcuno vuole fare un intervento. Prego Sindaco.  
 
Sindaco  
Specifico io una cosa perché pensavo ci fosse discussione, quindi non vi ho risposto e prima quando 
ovviamente la minoranza ha consigliato a noi di utilizzare la parte dell'avanzo libero per interventi 
finalizzati a calmierare quelli che possono essere stati gli aumenti. Purtroppo ci troviamo in una 
situazione dove ci sono delle emergenze, non che quella non sia una cosa urgente e indifferibile, ma 
purtroppo abbiamo la necessità di mettere dei soldi e tanti soldi, purtroppo, su degli interventi 
strutturali che sono fermi da troppo tempo perché non avevamo la copertura finanziaria. Mi 
riferisco al ponte della Rossetta, visto che parliamo di frazioni, guardo i Consiglieri della frazione 
Rottanova che, come sapete è stato chiuso ancora un anno e mezzo fa, due anni fa forse, e che 
necessita di un intervento per il quale noi avevamo già finanziato i €70.000 per la progettazione. 
Ora con l'avanzo metteremo €250.000 per realizzazione. La progettazione è già stata affidata a un 
tecnico. Stiamo attendendo il progetto esecutivo e quindi ci auguriamo che nei prossimi mesi venga 
realizzata quest'opera che al di là che vada a servire poche utenze perché nella via ove è presente il 
ponte la Rossetta non ci sono tantissimi residenti, ma è uno snodo fondamentale perché unisce, 
diciamo, il nostro Comune con Comuni limitrofi. Un'altra parte importante, ahimè, dobbiamo 
prevederla e utilizzarla come avanzo amministrazione libera, avrei preferito utilizzarla in altro 
modo, sono circa €180.000 000 che dovremmo destinare per una bonifica che siamo costretti a fare 
a seguito del rinvenimento sotto il campo di via Spalato di rifiuti che a fine anni 70, primi anni 80, 
l'indicazione non è precisa, ma forse al tempo la utilizzavano i campi come una discarica, 
nell'esecuzione dei lavori del campo da calcio con il progetto PUI Piano Urbano Integrati e Più 
Sport Città Metropolitana che hanno visto la realizzazione del campo da padel, la realizzazione 
della tribuna e la realizzazione del campo da calcio. Tribuna, campo da padel ultimati, campo da 
calcio siamo andati a fare le, diciamo, i cosiddetti sottoservizi per l'irrigazione e hanno fatto 
emergere, purtroppo, in metà del campo, una quantità di rifiuti significativa. Ora, abbiamo trovato 
forse la soluzione perché sono rifiuti ante decreto dell'83, guarda il dottor Girotto e quindi devono 
essere trattati in una determinata maniera, e purtroppo questo rinvenimento costa alle casse 
comunali €180.000. Dobbiamo avere massima attenzione per l'ambiente. Non abbiamo potuto far 
finta di niente, anzi sarebbero stati commessi reati se non fossimo intervenuti e quindi ritengo che 
questa situazione vada ripristinata nel minor tempo possibile, però a un costo che è quello che è 
previsto, insomma, che vi ho detto. Ecco, questo per farvi capire che al di là delle buone volontà e 
della volontà che avrebbe anche questa Amministrazione di mettere più soldi possibili nelle tasche 
dei nostri cittadini, ci troviamo di fronte a delle emergenze che non possono passare in secondo 
piano. Grazie.  
 
Consigliere Pasquali  
Ho sentito ex distilleria in quella zona, più o meno quanti soldi, quali lavori sono previsti?  
 
Sindaco 
Allora, noi vorremmo prevedere una bonifica dell'area, ok? Voi sapete che quell'area è stata oggetto 
del più grosso debito fuori bilancio che abbiamo dovuto trattare, che è il primo debito fuori bilancio. 
Esatto. E lì era previsto al tempo un piano di caratterizzazione, poi purtroppo è stato abbandonato 
per tanto tempo. Adesso la volontà dell'Amministrazione è quella di modificare anche il DUP, 
quindi di inserire questa attività e quindi provvederemo a una bonifica dell'area, visto anche 
diciamo la spinta industriale commerciale che è stata data dal recupero della parte soprattutto della 
parte a nord, e quindi riteniamo che anche la parte sud che è quella diciamo coinvolta con il piano, 
l'ex piano di caratterizzazione debba essere bonificata e quindi adotteremo tutte quelle misure 
necessarie affinché e/o il privato, e/o il fallimento che attiva, che è tuttora presente all'interno 
dell'area, facciano tutti gli adempimenti successivi per riconsegnare un terreno che debba essere 
ambientalmente perfetto.  
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Presidente del Consiglio Comunale 
Prego Consigliere Fumana. 
 
Consigliere Fumana  
Una domanda, Sindaco. Questi rifiuti che si trovano sul campo sportivo e pregiudicano che l'area 
non è praticabile Sindaco. 
 
Sindaco  
Si tratta di rifiuti pericolosi. Abbiamo fatto una prima analisi, adesso verranno fatte una serie di 
altre analisi. Si tratta di rifiuti urbani solidi, tipo plastiche, tipo tessuti e tipo vetro che comporterà 
comunque una rimozione di un primo strato superficiale che ci auguriamo post analisi possa essere 
utilizzato quantomeno anche sullo strato sottostante. La rimozione, stiamo parlando circa di 400 
tonnellate di materiali con la presenza di rifiuto, e poi stiamo valutando la soluzione migliore se 
vagliare il rifiuto, quindi tenere buona la terra sottostante il vaglio e buttare via solo il rifiuto perché 
non è un rifiuto inquinante sostanzialmente, o portare tutto in discarica con un certo tipo di 
categoria di rifiuto che permetterebbe anche diciamo forse il risparmio di qualche euro, però tutto 
sostanzialmente dipende dalle analisi. Le prime analisi sono confortanti perché non è un rifiuto che 
perde elementi e quindi che va a inquinare l'area, però stiamo parlando di circa 800 tonnellate tra 
sopra strato superficiale e strato sottostante, quindi insomma purtroppo al tempo forse non c'era 
l'attenzione all'ambiente che cerchiamo di dare oggi, mettevano sotto terra nella speranza che 
nessuno trovasse, e invece purtroppo l'abbiamo trovato e dobbiamo gestirlo. 
 
Presidente del Consiglio Comunale 
Mettiamo ai voti. Favorevoli? Nove voti favorevoli in Consiglio. Contrari? Consigliere Fumana e 
Consigliere Crocco. Colleghi in collegamento. Consigliere Fontolan, contrario. Assessore Parisotto 
favorevole. Allora, sono 10 favorevoli e 3 contrari.  
Votiamo per l'immediata eseguibilità. Favorevoli? Nove. Nove voti favorevoli in Consiglio. 
Presenti? Contrari? Consigliere Crocco e Consigliere Fumana, contrari. Consigliere Fontolan, 
contrario. Assessore Parisotto, favorevole. Dunque, sono 10 favorevoli anche per l'immediata 
eseguibilità e 3 contrari. Alle ore 10:56 si conclude la seduta del Consiglio”.  
 
 
Con votazione che dà il seguente esito: 
Consiglieri presenti: 13 
Voti favorevoli espressi per alzata di mano: 9 (Munari, Grandi, Pasquali, Frizzarin, Fava, Bernello, 
Garbin, Schiorlin, Rusca) 
Voti favorevoli espressi per appello nominale: 1 (Parisotto) 
Voti contrari espressi per alzata di mano: 2 (Crocco, Fumana) 
Voti contrari espressi per appello nominale: 1 (Fontolan) 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
DELIBERA 

1) Di approvare la suesposta proposta di deliberazione che integralmente si richiama per 
relationem. 
 

Con votazione che dà il seguente esito: 
Consiglieri presenti: 13 
Voti favorevoli espressi per alzata di mano: 9 (Munari, Grandi, Pasquali, Frizzarin, Fava, Bernello, 
Garbin, Schiorlin, Rusca) 
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Voti favorevoli espressi per appello nominale: 1 (Parisotto) 
Voti contrari espressi per alzata di mano: 2 (Crocco, Fumana) 
Voti contrari espressi per appello nominale: 1 (Fontolan) 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

DELIBERA 
 

1) Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4 T.U. 267/2000 stante l’urgenza di utilizzare gli stanziamenti previsti nei capitoli di 
bilancio interessati alla variazione. 
 
La seduta termina alle ore 10.56. 
 

 
 
Sulla suddetta proposta di deliberazione è stato espresso il seguente parere di regolarità tecnica ed 
in ordine alla regolarità e correttezza dell’azione amministrativa, ai sensi dell'art.49, c.1 e 
dell’art.147-bis, c.1 del D.Lgs. n. 267/2000; tale parere attesta anche l’insussistenza del conflitto di 
interessi, anche solo potenziale e di gravi ragioni di convenienza che impongano un dovere di 
astensione dall’esercizio della funzione di cui al presente provvedimento, sia in capo al 
Responsabile firmatario dell’atto medesimo, sia in capo all’istruttore, come da attestazione del 
medesimo in atti: 
di Regolarita' tecnica: Favorevole  
  
Lì, 06-05-2025 Il Responsabile del Settore 
 F.to  GIROTTO LUIGI MARIA 
 _______________________________ 
 
 
 
Sulla suddetta proposta di deliberazione è stato espresso il seguente parere di regolarità contabile ed 
in ordine alla regolarità e correttezza dell’azione amministrativa, ai sensi dell'art.49, c.1 e 
dell’art.147-bis, c.1 del D.Lgs. n. 267/2000; tale parere attesta anche l’insussistenza del conflitto di 
interessi, anche solo potenziale e di gravi ragioni di convenienza che impongano un dovere di 
astensione dall’esercizio della funzione di cui al presente provvedimento, sia in capo al 
Responsabile firmatario dell’atto medesimo, sia in capo all’istruttore, come da attestazione del 
medesimo in atti: 
di Regolarita' contabile: Favorevole  
  
Lì, 06-05-2025 Il Dirigente del Settore 
 F.to  GIROTTO LUIGI MARIA 
 _______________________________ 
 
 
 
 



Verbale letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

IL PRESIDENTE 
F.to  FAVA ROBERTA 

IL Segretario Comunale 
F.to  Callegari Ennio 

  
  

 
 
 
 
Copia conforme all’originale in carta libera, ad uso amministrativo. 
 
Addì,_________________________________         IL Segretario Comunale 
 
 
 
 
 
N. 773  reg. Pubbl.  

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124, comma 1, D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267/2000) 

Si certifica che la copia della presente deliberazione viene pubblicata, ai sensi dell’art. 32, della 
legge 18.06.2009, n. 69 e s.m.i., all’albo pretorio on line di questo Comune, ove rimarrà esposta per 
15 giorni consecutivi dal: 
           12-06-2025 
 
 L'ADDETTO ALLA PUBBLICAZIONE 

 F.to    
 ________________________________ 

 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 
Il sottoscritto, Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
che la su estesa deliberazione è divenuta esecutiva il 07-07-2025 dopo il decimo giorno dalla 
pubblicazione. 
 
CAVARZERE, 08-07-2025 Il Segretario Comunale  

  
 __________________________________ 

 
 


